ДЕЕПРИЧАСТИЯ

·  V ruštině se využívají velice často v rámci aktivní slovní zásoby
· Podmínkou použití přechodníků je stejný podmět v hlavní i vedlejší větě
· Přechodníky dělíme na přechodníky přítomné a minulé

Přechodník přítomný:
Tvoří se od nedokonavých sloves.
[bookmark: _GoBack]Použije se v situaci, kdy dva děje probíhají současně: Я сидел за столом, читая книгу → Seděl jsem u stolu a četl si knihu (oba dva děje probíhají současně)
Tvoření: od kmene 2. osoby jednotného čísla → přidáním koncovky я/ a (po šeplavkách: ж, ш, ч, щ) - читаешь → читая; говоришь → говоря, сидишь → сидя
Výjimky: strana 324.

Přechodník minulý:
Tvoří se od dokonavých sloves.
Používá se v situaci, když nějaká činnost proběhla ještě před druhou: Поработав, я отдыхал. Пообедав, я уехал.
Tvoření: od kmene infinitivu → přidáním koncovek в/вши/ши.
в/вши – když kmen infinitivu končí na samohlásku – нарисовать → нарисовав; прочитать → прочитав; заметить → заметив
ши / - když kmen infinitivu končí na souhlásku – испечь →испекши
